

羊城晚报记者 蚁璐雅 姚志德

实现高质量发展,需要勇气和魄力,更需要眼光和智慧。巧念“借”字诀,汕头借助将于2024年举办第二十二届国际潮团联谊年会和第十届国际潮商大会这难得的机遇,将“双会”主会场建设与助力粤东会展经济发展扭合在一起,探索迈向高质量发展新路。

记者日前获悉,作为“双会”主会场,汕头市会展展览中心及配套酒店项目已基本确定设计方案,正加紧筹划建设。明年6月,这座粤东地区最大规模、最高规格的现代化会展中心将拔地而起投入使用。

汕头将崛起 粤东最大规模会展中心

借举办国际潮团联谊年会和国际潮商大会之力打造 会展业跃进发展新平台

粤东是广东传统产业重地,尤其名优特产享誉海内外。所谓“无潮不成市”,汕头的玩具和服装、潮州工夫茶和陶瓷、揭阳玉和五金,无不是驰名中外的产业名片。不过,名产展不多仍制约着粤东会展业发展。

随着粤东产业不断做强做优,产业环境不断优化,此前总是乐于结伴到广深参展

不仅是为了服务2024年第二十二届国际潮团联谊年会和第十届国际潮商大会,汕头市会展展览中心及配套酒店项目,自谋划构思的那一刻起,就将自己的目标投放在更高层次的位置——辐射带动粤东地区产业经济高质量发展。



揭阳地都镇仙埔村: 梨花十里如香云 邹堂梨脯助振兴

羊城晚报讯 记者陈跃、张晓宜,实习生黄晨摄影报道:梨花十里如香云,洁白淡雅沁心脾。3月14日,羊城晚报记者驾车来到广东省揭阳市地都镇仙埔村,只见一路梨花簇簇绽放,傲立枝头,游人如织。

仙埔村梨农陈杭敏早早来到梨园里,敞开大门,欢迎各地赏花游客。漫步在他的梨园,随处可见百年梨树。梨树干中空,枝头梨花舒展,花果同枝,美不胜收。

“蜜蜂在花丛中采蜜,梨花枝慢慢随风飘动,这种场景简直太美好!”来自汕头的陈女士和朋友一起专程赶过来赏梨花,她们在树下支起小桌子,围炉煮梨脯,享受梨园的春日时光。

“观赏梨花的活动让越来越多的人认识、了解邹堂梨,将我们的品牌推广出去。”据陈杭敏介绍,梨花一般在清明节前后盛开,花期为一周左右。花期过后,园内的一百多棵梨树将结满万粒硕果,他将推出一套上袋子,迎接新一季的梨脯制作。



梨花盛开引来蜜蜂采蜜

与此同时,地都镇将依托“乡愁梨园”“海养基地”“周鲁烈士旧居”“红军洞”等文旅亮点,深入挖掘乡村历史文化、人文底蕴,探索共建农业文化旅游深度融合性产业,努力擦亮本土品牌,延长产业链,提升产品附加值,切实提高镇域经济发展水平。

借力“双会”打造会展业新平台

大型展会的潮汕企业家们,更希望家乡能打造各种大型展会品牌。如今,这个愿望即将有实现的载体了。

日前,汕头市委书记温湛滨主持召开协调座谈会,与华南理工大学建筑设计研究院、中交投资有限公司、广东省旅游控股集团、珠海华发集团等参建单位深入交流,共同研究推进汕头市会展展览中心及

配套酒店项目建设工作。据悉,该项目建成后将成为粤东地区最大规模、最高规格的现代化会展中心。

汕头市会展展览中心及配套酒店项目,缘起和初衷,是要作为第二十二届国际潮团联谊年会和第十届国际潮商大会的主会场。国际潮团联谊会是潮籍乡亲交流合作、共谋发展的重要平台。

2024年,第二十二届国际潮团联谊年会将继续1997年后再次落地汕头。为打造全球潮人大联合大团结大发展的平台,汕头市在重大产业、交通设施、民生保障、科创平台、文化精品、会展旅游、重大涉侨项目等领域的重大项目相继落地、开工,会展展览中心及配套酒店项目便是其中之一。

辐射带动粤东高质量发展

在项目座谈会上,温湛滨指出,该项目建成后将成为粤东地区最大规模、最高规格的现代化会展中心,有力满足粤东地区会展需求。

据悉,该项目兼顾地标性、实用性和经济性,集展览、会议、酒店、商务等多功能于一体。其

中,会展展览中心总建筑面积近14万平方米,包括会议中心和展馆,会议中心用于举办大型的会议和庆祝庆典活动,展馆分为三个独立的展区,其中一个展区层高达18米。另外,配套建设的五星级酒店还可以服务东海岸新城、汕头东校区及体育场相关

活动,乃至辐射南澳旅游经济,为汕头“三新两特一大”产业及粤东制造业提供更高规格的会展平台。据悉,今年汕头市安排重点项目460个,总投资5631亿元,年度计划投资1000亿元,在重大项目和重大平台建设上铆足劲,拼全力。

两年开发近 200 道创意“莞菜”

“粤菜师傅”工程为传统美食注入新活力,东莞今年拟重点推进非遗菜式创新

创意“莞菜”广受欢迎

鲍鱼东坡肉、花雕醉熟虾、百合龙井虾仁、蟹籽八宝豆腐、清炖狮子头、黑松露烧鸡……这些既能体现粤菜精髓又能满足不同食客味蕾的创新菜品近年大受追捧,产品销量领先。

记者在采访中了解到,鲍鱼东坡肉、花雕醉熟虾、百合龙井虾仁、蟹籽八宝豆腐、清炖狮子头等都是东莞市高技能人才公共实训中心专家库专家、东莞名厨蓝武强开发的江南宴中的菜品。蓝武强不仅在菜品上进行融合创新,也注重推广。据其介绍,这些创意菜品一经推出就非常受欢迎,部分菜品日销量超过200份。

东莞市高技能人才公共实训中心专家库专家梁伟炽正在积极

备战第五届粤港澳大湾区“粤菜师傅”技能大赛,他已在餐饮行业从业近30年,为了满足不同地方游客的味蕾,梁伟炽非常注重研发新菜品,黑豆腐、五指毛桃乳鸽、姜油飞天鹅等都是其研发的新菜品,广受食客欢迎。

黑松露烧鸡则是由粤菜师傅钟秋华创新研发的新菜品。据钟秋华介绍,黑松露烧鸡因严格挑选的食材加上特制的酱料使其获得了更香脆的脆皮和更独特的风味。由此,这款黑松露烧鸡在2020首届市农会厨艺大赛中荣获至尊金奖,并荣获2020年东莞最佳创意莞菜。这款黑松露烧鸡如今是店里人气最高的菜式之一,一年销售超万只。

拟建立“东莞特色粤菜”标准体系

据省级“粤菜师傅”培训基地(东莞市高技能人才公共实训中心)负责人、东莞市高技能人才公共实训中心副主任陈伟波介绍,随着“粤菜师傅”工程的推进,越来越多体现传承和创新的东莞美食,在东莞各大餐饮店亮相,让更多人品尝到“老菜新做”带来的味觉盛宴。为加强东莞非遗美食的传承和发展,推进非遗美食与时俱进和技艺传播,今年将重点挖掘省级非遗项目“南社九大簋”的饮食文化和制作工艺,积极探索“政府主导+社会力量支持+学校主体参与+专业机构组织+媒体立体传播”的新模式,加大非遗传播普及力度。

据悉,“南社九大簋”为东莞省级非遗代表性项目。“南社九大簋”宴席,分为新年斋宴、家宴、婚娶、嫁女、祝寿和

添了六大系列,内容丰富。“南社九大簋”总共九道菜,寓意“九子登科”“长长久久”。根据不同类型的喜宴和不同季节,时令蔬菜有所不同,但要有“双鱼、双肉、双头性”,即鱼、肉、家离各二,而且每道菜名都寓意美好和吉祥。“今年我们将联合东莞粤菜名厨助力‘九大簋’进行菜式创新。”

陈伟波还介绍到,东莞菜式缺乏顶层设计和统筹规划,菜式制作标准缺失,标准化工作相对于其他地市仍较为滞后。因此,拟通过对东莞特色粤菜标准体系和路线图的研究,以规范东莞特色粤菜标准化工作,促进东莞特色粤菜烹饪工艺传承与创新、出品质量稳定和品质提升,推动东莞特色粤菜产业的科学管理水平提升,进而打造“创意粤菜”品牌。



梁伟炽给五指毛桃乳鸽摆盘 梁枫摄

“秒杀价”3200元 实际价32000元? 商家称定错价 拒不发货

买家起诉要求交货 获佛山禅城区法院支持

羊城晚报讯 记者景瑾瑾、通讯员巫云鹏报道:随着电商行业的蓬勃发展,消费渠道不断扩大,商家为了吸引流量、推广产品,经常设置秒杀营销活动。促销秒杀的商品,商家能以价格设置错误为由拒绝发货吗?近日,广东省佛山市禅城区人民法院审结一起因“秒杀”引发的信息网络买卖合同纠纷案,判决商家按照合同约定交付货物。

郑小姐平时喜欢在网上购物。2021年12月,郑小姐发现,自己看中的一套黑胡桃木家具秒杀活动,原价40800元的家具,秒杀价只需3200元,价格相当诱人。由于只有两个秒杀名额,当晚,郑小姐熬夜蹲守,最终成功秒杀了其中一套家具,并当即支付了3200元。

可刚拍下没多久,郑小姐就接到客服联系,称因工作人员失误,导致秒杀价格设置错误,将32000元不慎设置成了3200元,要求其补齐差价28800元或者选择退款。对此,郑小姐并不同意,家具公司遂拒绝发货。

多次沟通无果后,2022年5月,郑小姐向法院提起诉讼,要求家具公司履行交货义务。家具公司提起反诉,认为案涉秒杀交易存在重大误解,订立合同显失公平,请求撤销双方之间的家具买卖合同。

法院经审理认为,家具公司在网页提供的待售秒杀家具名称、型号、价款等信息详细、内容明确,虽然家具公司辩称秒杀价格设置错误导致重大误解,但未能提供充分证据证明,且直至起诉之日,家具公司也未以诉讼或仲裁形式主张撤销合同,致使已超过撤销合同的除斥期间,故家具公司不能再以重大误解为由撤销合同。家具公司辩称案涉合同显失公平,但民法典中,显失公平的条件为对方利用其处于危困状态或者缺乏判断能力,家具公司作为一家经营性企业,显然不具备上述条件。郑小姐已按家具公司设置的秒杀价格提交订单,并支付相应货款,双方之间的网络购物合同已经成立并生效,故家具公司应向郑小姐交付案涉家具。

【法官说法】

商家应规范 秒杀营销行为避免纠纷

本案中,家具公司虽辩称秒杀价格设置错误导致重大误解,但既未提供充分证据证明,也未能在第一时间向商平台提出价格或页面更正的记录。商家在不能证明存在重大误解等可撤销情形,或即使商家存在可撤销情形,但未依法及时行使撤销权的情况下,消费者只要提交订单成功,网购秒杀合同即缔结成立且合法有效。因此,线上平台商家应诚信经营,规范秒杀营销行为,对出售商品把好关、定好价,以免产生不必要的纠纷。

湛江廉江市佛子岭: 野生禾雀花 盛开迎客来



羊城晚报讯 记者袁增伟摄影报道:“今年的禾雀花开得特别多,也比往年开得早,吸引了周边大批游客前来观赏,到了周末更是游人如织,村道上都是车,热闹非凡。”近日,湛江廉江市石角丹兜村党支部书记涂剑武兴奋地向记者介绍。

据悉,廉江石角镇佛子岭村位于与广西博白、陆川县的交界处。而国家二类保护植物野生禾雀花原生态区距离佛子岭村村民居住地最近处仅数百米。石角镇宣传委员唐唐介绍:“我们这里世世代代的村民对禾雀花的保护意识都很强,把它当成吉祥花来保护。禾雀花盛开的时候,谁都不许采摘,损坏它,所以这一带的禾雀花始终保护得很好。”

走进佛子岭禾雀花原生态生长区,一眼望去,一串串盛开的禾雀花仿若紫色的精灵,又酷似无数只紫身白冠的小鸟栖息在枝头,走进树林,仿佛置身于花的世界,一股清新的芳香扑鼻而来,令人陶醉。

眼前的情景同时也让人产生疑惑,禾雀花究竟是灌木生长开花?还是藤本植物生长开花?经过一番观察,才能厘清根源,原来禾雀花属藤本植物。由于禾雀花世代生长在这里,经过漫长的岁月,不少的老藤变得又粗又长,缠绕在树干上,远远看去,哪个是禾雀花的藤?哪个是灌木的枝干?一时让人难以区别。

据了解,禾雀花是国家二类保护植物,因其外形酷似禾雀而得名禾雀花。每年3月前后禾雀花盛开,繁花似锦,犹如禾雀飞舞。细看,每朵小花又像一只只小麻雀,头、嘴、翼俱全。当人们看到一串串禾雀花悬挂在树藤上时,又似群雀栖息于树枝上,形象逼真,十分壮观。据悉,目前正是廉江佛子岭村野生禾雀花最佳观赏期,爱花的读者可趁着春光前去赏花。